

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPART LAPJA

54. évfolyam, 139. szám

Ára: 50 fillér

Kedd, 1964. június 16.

N. Sz. Hruscsov ma érkezik Dániába — Megkezdődött a LEMP IV. kongresszusa

Több mint hatszázötven külföldi újságíró kérte eddig akkreditálását a koppenhágai sajtóközpontba a szovjet kormányfő látogatásának idejére. Ez az egy szám is szemléletesen bizonyítja, milyen nagy várakozással tekintenek Skandináviában — de az egész világon is — N. Sz. Hruscsov dániai, svédországi és norvégiai látogatása elé. A szovjet miniszterelnök és kísérete egyébként tegnap szállt hajóra és ma délelőtt tíz órakor lép Dánia földjére. Programjában a politikai megbeszélések kívül számos látogatás is szerepel, amelyekről szólván megfigyelők fontos gazdasági tanácskozásként is következtetnek.

Varsóban a kultúra és tudomány palotájában tegnap megkezdődött a Lengyel Egyesült Munkáspárt IV. kongresszusa. Az első napon Wladyslaw Gomułka, a párt Központi Bizottságának első titkára számolt be a legutóbbi kongresszus óta eltelt időszakban végzett munkáról. Az előadó ismertette a párt állásfoglalását az időszerű nemzetközi kérdésekkel kapcsolatban, valamint részletesen elemezte a párttagok és az egész ország népe előtt álló feladatokat. (Tudósítások a 2. oldalon.)

● Hétfőn délután eredménytelennel zárultak a genfi világkereskedelmi értekezleten a napok óta folyó tárgyalások a fejlődő és a fejlett tőkés országok között. A megbeszélések eredményeként a legfontosabb kérdésekben a

heftővé vált az ajánlások elfogadása. A kompromisszumok leglényegesebb pontja szervezeti kérdésekre vonatkozik. A felek megállapodtak abban, hogy új nemzetközi kereskedelmi szervet hoznak létre.

● A Csehszlovák Nemzeti Front központi választási bizottsága hétfőn közleményt adott ki a vasárnap megtartott általános választások előzetes eredményeiről. Eszerint az ország egész területén a választásra jogosultak

99,4 százaléka élt általános választási jogával. A választók a Nemzeti Front jelöltjeire szavaztak. A végleges adatokat ma hozzák nyilvánosságra.

● A Biztonsági Tanács hétfőn folytatta a vitát a fajúldozó Dél-afrikai Köztársaság ellen alkalmazandó intézkedésekről. A norvég küldött javasolta, hogy a gazdasági bojkott lehetőségeinek tanulmányozására a Biztonsági Tanács jelöljön ki szakértői bizottságot.

● Az algériai kikötőben hétfőn bevonták a francia trikolort. 134 év után Franciaország csapatai kivonultak a városból és ezzel a még Algériában tartózkodó francia katonák száma tízezerre csökkent.

KISZ-isták segítik az építkezéseket

Tegnap kezdték a munkát a fiatalok

Sokat segítenek a szegedi KISZ-isták az üzemek, vállalatok munkaerőhiányának enyhítésében. Mint már beszámoltunk róla, részt vettek az árumozgatási gondok leküzdésében, a város parkosításában és az útépitésben.

Tegnap, hétfőn reggel új akcióba kezdtek. A KISZ Szeged városi bizottságának felhívására 130 középiskolás diák indult munkába a város építkezéseire. Nagyobb részük szegedi, de 15-20 olyan fiú is van köztük, aki azért nem utazott haza városába, falujába, mert ki akarja venni részét ebből a társadalmi munkából.

A csoport tagjai az Ogyessza lakótelepen, a Petőfi Sándor sugárúton, a Lecher téren és az Oskola utcában is laképítkezéseknél segítkeznek. Vállalták továbbá, hogy részt vesznek a műszaki gumigyár, a Rózsa Ferenc iskola és a ken-

derfonógyár építkezési munkáinál.

A 130 fiatal — aki tegnap kezdte meg a munkát — két héti dolgozik az építkezéseken. Két hét után felváltják őket a következő csoport. az idei tanítási szünetben 10 héti segédkezik közel 700 fiatal az építkezéseken. Van-e olyanok is, akik nemcsak két hetet töltenek az állványokon, hanem az egész nyári tanítási szünetben az építőiparban dolgoznak.

De nemcsak építőbrigádokat alakítottak a középiskolák KISZ-istái. Sokan mennek közülük építőtáborokba s ipari üzemekbe — például a konzervgyárba — ahol a nyári csúcsidőben komoly segítséget nyújtanak.

Komócsin Zoltán elvtárs látogatása Zákányszéken

Június végén bolgár katonaművészek szerepelnek Szegeden

A vasárnap sportja

Szeged nyert a megyei KRESZ-vetélkedőn

Az országgyűlés ipari bizottságának ülése

Az országgyűlés ipari bizottsága hétfőn Blaha Bélának, a bizottság titkárnak elnöklétével ülést tartott a Parlament goblin-terében. A tanácskozáson a postáról és távközlésről szóló törvényjavaslatot vitatták meg.

A bizottságot dr. Csanádi György közlekedés- és postaügyi miniszter tájékoztatta a törvényjavaslatról, majd több kérdés és hozzászólás hangzott el. A vitában fel-szólt Balogh László, Gácsi Miklós, Horváth István, Schuchmann Zoltán és Szurdi István képviselő. A vitában elhangzottakra dr. Csanádi György válaszolt.

A bizottság a törvényjavaslatot elfogadta és úgy határozott, hogy az országgyűlés legközelebbi ülészakán elfogadásra ajánlja. (MTI)

Szállítás vízen

Napirenden a Tisza vizének kihasználása

Az április 21-én tartott szállítási tanácskozáson merült fel a gondolat, hogy a MÁV és a közúti szállítások tehermentesítése érdekében jó volna a jelenleginél sokkal jobban kihasználni a Tiszát, a vízi szállítást.

— Az úgy mindenképpen figyelemre méltó. A Tisza vizét valóban jobban kihasználhatnánk. Az értekezlet után közvetlenül beszélgettünk Csoltó Lászlóval, a Központi Szállítási Tanács titkárával, Horn Dezsővel, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettesével — mondja Csizsar Károly, a 10-es számú AKÖV igazgatója, a megyei szállítási tanács titkára.

— Minisztériumi segítségre van szükségünk, mivel az elhanyagolt állapotban levő — a megye területén például a szentesi, csongrádi, de ide számíthatjuk a szegedi is — rakterületek, kikötők rendbehozása, kiépítése nagyobb összegű beruházást igényel.

A Tisza szállítási kapacitásának kihasználását a Népi Ellenőrzési Bizottság is felvetette már. Megjegyezték, hogy a lehetőségeket még biztosítani kell, s hogy többek között maga a hajópark sem megfelelő.

Lehülés jön

A meteorológusok szerint most remény van arra, hogy a nyugati ciklon első frontja már kedden átterjed az ország keleti tájaira, a következő frontok pedig további lehűlést és —előreláthatólag — esőt hoznak. Kedden fokozódik a felhősödés, szórvaosan az egész országban lesznek záporok, zivatarok, a hőmérsékleti maximumok a dunántúlon 23-26, keleten 27-30 fokig emelkednek. (MTI)

VIRÁGOK ÉS VÁZÁK



A Dél-Alföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet az idén is megrendezte saját termesztésű - rózsafajtáinak bemutatóját a MTESZ klubjában. A kiállításon a Szegedi Kiskereskedelmi Vállalat vázabemutatóját tartott, árusítással egybekötve. Mindkét kiállításhoz igen nagy siker volt. Az egymagos vasárnapi kiállítást sokan keresték fel.

A falusi boltok aratás előtt

Az aratási időszakban nagyobb árforgalomra számíthatnak a földművelésvetkezetesi boltok is, mint a »csendes« hónapokban. Az áruk összennyiségét és választékát tekintve jobb az ellátás, mint korábban. Néhány cikk azonban most sem kapható a szegedi járás földművelésvetkezetesi boltjaiban. S éppen az aratás közvetlen szolgálati cikkekkel van hiány.

A MESZÖV Csongrád megyei központjának osztályvezetője, Benkő Gyula szerint sarlóból, kaszából, falapáttól, kaszanyéltől nincs elegendő az üzletekben, de készletük sincs, amelyből a problémát megoldhatnák.

Pedig a kereslet most sokkal nagyobb, mint tavaly volt. Ez érthető is, hiszen sokkal nagyobb kenyérgabona-vetésterülettel rendelkezik a járás, mint bármikor. S a gépek mellett szükség van a kézi aratásra is. A Medárd napi nagy vihar jó részt a szegedi járáson vont végig, s útjában mindennél ledöntötte a gabonát, amelynek egy része nem kel már föl aratásig. Ezt látva, a gazdaságok mindenütt

szervezik az aratópárokat, akiknek természetesen kasza és sarló kell.

A fekete, horganyzott szalmalektő húzal már évek óta szerepel a hiánycikklistán. S e fontos cikk beszerzését hiába szorgalmazza a MESZÖV, sohasem kap belőle elegendőt. Az úgynevezett speciális nyári cikkek közül állítolag azért nem rendelkeznek elegendő mennyiségben a földművelésvetkezetesi boltok, mert

a nagykereskedelmi vállalatoknál is fogyas a készlet.

Menjünk például a kézi aratóeszközök nyomába. Csete Károly, a Csongrád Megyei Vas-Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat áruforgalmi főelőadója ezzel kapcsolatban a következőket mondotta:

Hiánycikk a sarló és a kaszanyél

Bambi helyett pálinka?

Mozgóboltok a határban

— Csak az idén került át hozzánk a kézi aratóeszközök árusítása. Kaszából eddig 4400 darabot vásároltak, s még rendelkezünk 1500 darabbal. Sarlóból 600 darabot adtunk el, s még vagy 500-ra van szükség. Tavaly mindössze 400 sarlót vásároltak az aratást megelőzően. Kaszkalapáccsal kiegészít bennünket Békéscsaba. Sajnos, a szentgotthárdi Kasza- és Sarlógyár

a harmadik negyedévben akarja szállítani a második negyedévre megrendelt árut.

Illetékes helyen most járunk el, hogy még az aratás előtt megérkezzen a megrendelésünk.

Csete Károly arról is tájékoztatott, hogy kaszanyélgártására sem Csongrád, sem Békés megyében nem tudtak vállalkozót találni. Vajon miért? Nem tudják elkészíteni, vagy nem kifizető?

Az illetékesek közbeléphetnének

— ha az utolsó 24 órában is —, hogy a nagykereskedelmi vállalatnak ne kelljen a fél országot bejárnia kaszanyéltért.

A MESZÖV Csongrád megyei központjában értesültünk arról is, hogy júniusban 7 ezer hazai és 300 hektó külföldi sör áll a szegedi járás rendelkezésére. Korlátlan a mennyiség bambiból. Bor is van elegendő. Az olcsó, 30 fokos aratópálinkából tavaly már megmaradt a készlet. Helyette az 50 fokos drágább kisüsti pálinka fogyott, s várhatóan ez ismétlődik meg most is.

Kérdés, hogy a szeszesek italkészítésére az aratásban, cséplésben? Nyilvánvalóan nem, sőt

a szeszesek italkészítése

elősegíti a baleseti veszélyt.

Ocskó Imre, a kisteleki földművelésvetkezetesi igazgató elnöke erről azt mondta:

— Sajnos, jobban a szeszesek italt keresik az aratók a mozgóboltokban is. Mi pedig a bambi, az igazán hűsítő, jégbe hűtött italt, a speciális kukorkákat és a csokoládét ajánljuk a szeszesek italt helyett.

Mint megtudtuk, minden földművelésvetkezetesi vendégül legalább két mozgóbolttal rendelkezik az aratási időszakában. Kívánságra gondoskodnak a vendéglők a déli meleg étel készítéséről és kiszállításáról is. Az idén a mozgóboltok kizárólag gyümölcsből készült fagyalattal is felkeresik az aratókat.

L. F.

Rekorder koraiságú kukorica

Virágzik a »Szegedi 90-es«

A Dél-alföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet szaporítási tábláján virágzik egy újfajta kukorica, a »Szegedi 90-es«, amelyet Fehér Károly, az intézet tudományos osztályvezetője többévi nemesítési és keresztezési munkával állított elő. Ez az eddigi legkorábban beérő magyar fajta, amely a köztermesztésben levő egyéb kukoricákat csaknem egy hónappal előzte meg. A rekorder növény augusztus derekán érleli be a csöveket. Két előnyös tulajdonsága miatt nagy érdeklődésre tarthat számot. Elsősorban azért, mert betakarítása után még augusztusban fel lehet utána szántani a talajt, s így kitérő magágy készíthető az ösztivészű búza alá. Második

T. B.